

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült Sávolly Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2018. november 14-én Sávolyon, a Művelődési Ház helyiségében tartott közmeghallgatásáról.

Jelen vannak:  
 Bobek József István polgármester  
 Béres György, alpolgármester  
 Domsa Valéria  
 Kócza Mónika,  
 Egyed Zsolt, képviselő-testületi tagok

Meghívottak:  
 Bödőné dr. Molnár Irén, jegyző  
 Dr. Trombitásné dr. Domján Bernadett, jogi és közbeszerzési referens

A lakosság részéről: kb. 13 fő

Bobek József István polgármester javaslatára a jelenlévők az alábbi napirendet tárgyalják:

### Napirend:

1./ A képviselő-testület beszámolója a 2018-as évben végzett munkájáról, tájékoztató az önkormányzat 2019. évi terveiről, feladatokról

Bobek József István polgármester bemutatja a Marcali Közös Önkormányzati Hivatal részéről jelenlévőket, ezt követően rövid diavetítést tart az év eseményeiről.

### Bobek József István, polgármester

Szeretettel köszöntök mindenkit. Az imént bemutatott fotósorozatban is láthattuk, hogy milyen nagy sikerrel adta elő az Imre Sándor Szeretetszínház a Padlás című darabot. Mindenkinek figyelmébe ajánlom, hogy még két előadás lesz ebben az évadban.

Nagyon fontosnak tartom azzal kezdeni a mai estét, hogy az Önkormányzatunk gazdálkodása kiegyensúlyozott. Eddig 47 %-a teljesült a tervezett bevételeknek és 29 %-on áll a kiadás. E két adat különbsége adja az egyenlegünket, ami a mai nappal közel 13 millió Ft. Vannak kiegyenlítettlen szállítói tartozásaink is – jelenleg a legnagyobb hitelezőnk Marcali Város Önkormányzata és a Marcali Kistérségi Többcélú Társulás.

Önkormányzatunk kb. 100-120 millió Ft-ból gazdálkodik évente. Költségvetésünket terheli egy kb. 50 millió Ft-os évek óta görgetett tétel, amit talán az idei évben végre sikerül kivezetnünk a költségvetésből.

Az idei évben az alábbi főbb beruházásokról, eseményekről szeretnék beszámolni:

- az Óvodánál bekövetkezett havaria helyzet elhárítása érdekében a villamos hálózat került kicserélésre, amely munkálatokat egy karbantartási festés követett, a teljes költség 1,5 millió Ft volt;
- a temetői lépcső – vis maior pályázati keretből – került felújításra. Eddig a pályázatban az előleget kaptuk meg, de végleges döntés még nem született. A pályázott összeg 2,5 millió Ft;

- elkészült a temetői lélekharang/harangláb, ami nagyon szép lett;
- az Imre Sándor Szeretetszínház az idei évben már a harmadik évadot kezdte nálunk, láthatóan jól érzik itt magukat és fejlődik a technikai háttér is;
- a település karbantartási feladatokat a közfoglalkoztatottak látják el jó színvonalon, jelenleg 7 főt foglalkoztatunk;
- a Bethlen pályázat (350.000 Ft) és egyéb sikeres pályázat (1,1 millió Ft) eredményeként az idei évben is megvalósulhatott a füleksávoiyi gyerekek táboroztatása;
- a tanév végén idén is megrendeztük az állófogadást a jól teljesítő tanulók részére, akik idén is értékes jutalmakat vehettek át. Büszkék vagyunk a jutalmazott tanulókra, különösen a nyolc éven keresztül kiemelkedő teljesítményt nyújtókra, de természetesen ennek a fedezetét is ki kellett gazdálkodnunk;
- számos családot segítettünk a beiskolázási támogatásunkkal is;
- az Önkormányzat saját erőből sok családot segít a lakhatási támogatás folyósításával is;
- idén is sikerrel pályáztunk szociális tűzifára is, ezúton is szeretném jelezni, hogy a beadási határidőt 2018.11.26-ig meghosszabbította a képviselő-testület, ennek keretében összesen 55 m<sup>3</sup> tűzifa szociális alapon, a rendeletünkben meghatározottak szerint lesz kiosztva;
- a Marótvölgyi-csatorna építési projekthez kapcsolódóan kitermelt ártéri fát a kivitelezőtől megkapja az Önkormányzat, amely faanyagot az időskorú lakosság részére fogjuk kiosztani a képviselő-testület által meghatározott elvek szerint. A kiosztás várhatóan a jövő héten kezdődik el;
- az úgynevezett „önhiki” pályázaton pedig 6,2 millió Ft-ot nyertünk;
- idén decemberben is megrendezzük az Idősek Napját;
- a Marótvölgyi-csatornát érintő 2,2 milliárd Ft-os beruházás jó lesz a környezetünknek, elviszi majd a felesleges vizet, bár ezt valószínűleg az ásott kútjaink is meg fogják érezni.

Ennek kapcsán szeretnék kitérni a sokakat foglalkoztató „kút kérdés”-re. A jelenleg hatályos szabályozás szerint 2018.12.31-ig fennmaradási engedélyt kell kérni a kutakra, azokat be kell jelenteni a jegyzőnek. Problémás helyzetet okoznak a településünkön számos esetben előforduló, telekhatáron álló kutak. Melyik telek tulajdonosa fogja bejelenteni ezeket? Véleményem szerint még érdemes várni egy kicsit, hátha lesz változás, vagy legalább hosszabbítják a rendelkezésre álló határidőt. Nincs is elegendő szakember az országban ahhoz, hogy a szükséges dokumentációt elkészítse.

Nagy örömmre szolgál, hogy gyakran hallom a hozzánk látogatóktól, hogy milyen rendezett a falu. Én mégis azt tapasztalom, hogy mostanában egyre szemetesebb lett környezetünk. Kérek Mindenkít tisztelettel, hogy segítsük egymást abban, hogy minél rendezettebben tudjuk tartani településünket.

Fontosnak tartom felhívni a figyelmet a síremlékek felállítására vonatkozó hatályos szabályozásra is. Helyi rendeletünk szerint a síremlékek felállítására külön szabályok vonatkoznak és nyomatékosan kérek Mindenkít, e szabályokat szíveskedjen betartani.

Nagyon szomorúan tapasztaltam a vasárnapi sétám során, hogy egy anyakutya és a kölykei, továbbá egy kecske szabadon csellengett a temetőben. Az idei évben két ízben voltunk kénytelenek gazdátlan ebet elszállíttatni a településről. Az első esetben 90.000 Ft-ba, a második esetben – egy másik, olcsóbb szolgáltatóval – 35.000 Ft-ba került az elszállíttatás. Ezt az Önök pénzéből fizettük! Minden gazdának kötelessége megakadályozni, hogy a kutya közterületre menjen. Többen panaszkodtak, hogy hajnalban, amikor dolgozni indulnak és mennek a buszra, a kutyák kint csellengetnek az utcán és félniük kell tőlük. Ezen változtatni kell! Kérem, tegyék fel kérdéseiket!

### **Hozzászólások**

#### Kozma Lajos Kossuth u.

Szeretném megkérdezni, hogy az Önkormányzat felvette-e személyesen a kapcsolatot az állatok gazdáival, hogy ez az állapot megszűnjön? Akkor lesz változás, ha valamilyen szankciókat alkalmaznak. Ilyen állapotot nem lehet eltűrni, a kutyatartó vigyázzon a kutyájára, ez a helyzet tarthatatlan.

#### Bobek József István polgármester

Igen eljártunk az ebek gazdáival szemben. Mindenki előtt ismert a biciklis támadás esete is. A Hivatal az esetet kivizsgálta, voltak kint a helyszínen is.

#### Bödöné dr. Molnár Irén címzetes főjegyző

Az ebtartásra vonatkoznak jogszabályi előírások pl. kennel építés stb. Ha a gazda ezeket nem tartja be, akkor pénzbírsággal sújtható, amelynek az összege kötött. Az illetékes kolléga volt kint az érintett ebtartónál és elmondta, mit kell tenni. A bírságra a NAV-tól lehet részletfizetést is igényelni. Ez a kérdés egyébként Marcaliban is nagy gond.

#### Bobek József István polgármester

Minden ebtartóhoz eljuttattuk az ebösszeíró lapot, határidőt is adtunk a bejelentésre. A lapok 50 %-a jött vissza. Sok kutya nincs bechipezve, beolva, szinte követhetetlen. Aki egyszer eleget tett bejelentési kötelezettségének, annak már csak a változást kell bejelentenie.

#### Kozma Lajos Kossuth u.

A másik fontos kérdés a kút kérdés. Értem én, hogy fontos a vízbázis védelme, de miért jobb, ha betemetjük a kutat és az ivóvízből locsolunk, mire megy ki a játék? Ha arra, hogy most bejelentem és utána adózzak utána, akkor inkább betemetem a két kutamat.

#### Szabó Valéria Szabadság u.

Az ásott kutakat látjuk, de akinek fűrt kútja van, arról nem is tudunk.

#### Bobek József István polgármester

Hatalmas pazarlás, hogy a WC-t például ivóvízzel öblítjük le. Néhány nézet szerint a következő háború a vízért fog folyni.

Bödöné dr. Molnár Irén címzetes főjegyző

A kút ügyről én is szeretnék szólni. A nyári módosítással a határidőt 10 évre akarták kitolni. Az Alkotmánybíróság fő kifogása az volt, hogy a jogszabály nem szabta meg a kereteket a Kormánynak a további szabályozásra. Az Ombudsman nem értett egyet azzal, hogy az Állam a vízbázist érintő vízkivételi lehetőségeket akarja megismerni, és ennek költségeit áthárítja az érintett állampolgárokra. Egyszerűbb, olcsóbb eljárási rendet várt el. A most hatályos szabály szerint azonban a kutakat 2018.12.31-ig be kell jelenteni. Kicsit egyszerűsítették az eljárást. Ha az állampolgár családi, saját használatra locsol, akkor fennmaradási engedély kérelmet kell benyújtania. Ennek jogszabályban meghatározott a kötelező adattartalma, egyszerűbb az eljárás. A 20 méternél mélyebb kutakat azonban már nem a jegyző hatásköre engedélyezni. Ha őstermelőről, gazdálkodóról van szó, akkor vízügyi hatósági hatáskör az engedélyezés. Kötött adattartalmú nyomtatvány van a bejelentésre, de egy laikus nem mindent tud kitölteni benne. A jogszabály módosítása az Országgyűlés előtt van. Érdemes várni, hátha változnak a feltételek. Ha nem, akkor a két ünnep közötti utolsó két munkanapon is beadhatók a kérelmek. Az eljárás megindításához kötelezően be kell fizetni 3.000 Ft eljárási illetéket. További költséget jelenthet az esetlegesen igénybe veendő szakembernek fizetendő díj is. Ásott kút esetében vagy fennmaradási vagy üzemeltetési engedélyt kell kérni, fűrt kút esetében fennmaradási engedélyt.

Kozma Lajos Kossuth u.

Szeretném elmondani, hogy az elkészült temetői lépcső nekem nagyon bántja a szememet, nem lett szép. Miért ragaszkodunk ehhez a céghez, ha ilyen munkát végez?

Kócza Mónika, képviselő

Igazad van Lajos.

Bobek József István polgármester

Az eredeti tervünk az volt, hogy ha már a káresemény miatt hozzá kell nyúlnunk a lépcsőhöz, akkor a bejáró feleljen meg az akadálymentesítési előírásoknak is. Sajnos – mivel a beruházás fedezetét vis maior pályázat biztosítja – ez nem volt megvalósítható. Valami átmenetes megoldást akartunk, hogy kisebb fellépéssel legyen megoldható a felmenetel.


Béres György alpolgármester

Amikor visszabontatták az épülő akadálymentes bejárót, akkor már bent volt a szegély, ezért lehetett ilyen módon megoldani a lépcsőt.

Bobek József István polgármester a közmeghallgatást további kérdés és hozzászólás hiányában bezárta.

  
Bobek József István  
polgármester



  
Bödöné dr. Molnár Irén  
jegyző